
Notă informativă 

la proiectul hotărârii de Guvern pentru modificarea Hotărârii Guvernului nr. 

585/2016 cu privire la Consiliul pentru promovarea proiectelor investiționale de 

importanță națională 

 
 

1. Denumirea autorului şi, după caz, a participanților la elaborarea proiectului 

 Proiectul a fost elaborat de către Ministerul Economiei  

2. Condițiile ce au impus elaborarea proiectului de act normativ şi finalitățile 

urmărite  

 În conformitate cu art.17, alin.2 din Legea nr.174/2021 privind mecanismul de 

examinare a investițiilor de importanță pentru securitatea statului, se pune în sarcina 

Guvernului, în termen de 3 luni de la data intrării în vigoare a prezentei legi, inclusiv 

aprobarea și modul de organizare a activității Consiliului pentru promovarea 

proiectelor investiționale de importanță națională. 

Întru executarea prevederii prenotate, s-a impus elaborarea prezentului proiect, care 

prevede efectuarea modificărilor de rigoare la Hotărârea Guvernului nr. 585/2016 cu 

privire la Consiliul pentru promovarea proiectelor investiționale de importanță 

națională. 

3. Descrierea gradului de compatibilitate a prevederilor proiectului cu legislația 

Uniunii Europene 

 Prezentul proiect de act normativ nu contravine legislației Uniunii Europene 

4. Principalele prevederi ale proiectului şi evidențierea elementelor noi 

 
Prin intermediul proiectului se propune ajustarea componenței nominale a Consiliului 

pentru promovarea proiectelor investiționale de importanță națională, care potrivit 

Legii nr.174/2021, este împuternicit suplimentar și cu funcțiile privind examinarea, 

promovarea, monitorizarea şi evaluarea proiectelor investiționale realizate în 

domeniile de importanță pentru securitatea statului. Pentru facilitarea realizării 

acestor sarcini, proiectul prevede suplinirea componenței nominale a Consiliului și cu 

alte instituții, implicit, Serviciul de Informații și Securitate, Centrul Național 

Anticorupție, Serviciul Prevenirea şi Combaterea Spălării Banilor, Comisia Națională 

a Pieței Financiare, Banca Națională a Moldovei etc. 

Suplimentar, proiectul prevede modificarea Regulamentului de organizare şi 

funcționare a Consiliului pentru promovarea proiectelor investiționale de importanță 

națională (Anexa nr. 2 la HG 585/2016). În acest sens, au fost extinse funcțiile de 

bază ale Consiliului, inclusiv în domeniul proiectelor investiționale de importanță 

pentru securitatea statului. Totodată, Consiliului i-au fost atribuite și alte sarcini, 

precum: elaborarea și actualizarea periodică a listei bunurilor de importanță pentru 

securitatea statului, elaborarea și actualizarea periodică a listei jurisdicţiilor ce nu 

implementează standarde internaţionale de transparenţă, examinarea solicitărilor 

investitorilor potențiali privind aprobarea prealabilă a investițiilor de importanță 

pentru securitatea statului și alte atribuții ce nu contravin Legii nr. 174/2021. 

Consecutiv, proiectul prevede completarea HG 585/2016 cu un nou Regulament 

(Anexa nr.3), care stabilește modul de examinare a investițiilor de importanță pentru 



securitatea statului și aprobarea prealabilă de către Consiliul pentru promovarea 

proiectelor investiționale de importanță națională. 

Proiectul Regulamentului este constituit din 5 capitole. În primul capitol „Dispoziții 

generale”, este expus scopul prezentului Regulament, și descrisă situația în care 

investitorul potențial este obligat să obțină de la Consiliu o aprobare prealabilă a 

investițiilor preconizate. Totodată, acest capitol mai prevede și consecințele în cazul 

în care investitorul potențial nu a obținut o astfel de aprobare. 

În următorul capitol „Solicitarea aprobării prealabile”, este descrisă procedura de 

depunere a documentelor și informațiilor necesare pentru aprobarea investițiilor de 

importanță pentru securitatea statului. 

În capitolul trei „Examinarea solicitării” este prezentată procedura de examinare a 

documentelor și informaților depuse de către investitorii potențiali pentru obținerea 

aprobării corespunzătoare din partea Consiliului, precum și termenii de examinare a 

acestora.  

În continuare, sunt expuse posibilele decizii pe care Consiliul poate să le adopte, cum 

ar fi: de acceptare a aprobării prealabile; de refuz al aprobării prealabile și de 

acceptare condiționată a aprobării prealabile. Totodată, acest capitol prevede și 

ulterioarele acțiuni pe care Consiliul urmează să le întreprindă în dependență de 

decizia aprobată. 

În ultimul capitol, sunt prevăzute prevederi prin care impune instituțiile responsabile 

din cadrul Consiliului executarea necondiționată a deciziilor adoptate de către 

Consiliul. Totodată, prezentul capitol descrie modul de contestare a deciziilor 

Consiliului, în cazul în care investitorii potențiali nu sunt de acord cu deciziile luate. 

5. Fundamentarea economico-financiară 

 Realizarea proiectului dat nu implică cheltuieli bugetare și nebugetare 

6. Modul de încorporare a actului în cadrul normativ în vigoare 

 Punerea în aplicare a prevederilor proiectului în cauză nu necesită modificarea sau 

abrogarea altor acte normative 

7. Avizarea şi consultarea publică a proiectului 

 Întru respectarea prevederilor Legii nr. 239/2008 privind transparența în procesul 

decizional, proiectul a fost plasat pe pagina web oficială a Ministerului Economiei la 

compartimentul /transparența decizională/ și http://particip.gov.md/ 

8. Constatările expertizei anticorupție 

 Proiectul va fi supus expertizei anticorupție 

9. Constatările expertizei de compatibilitate 

 Nu este necesar 

10. Constatările expertizei juridice 

 Proiectul va fi supus expertizei juridice 

11. Constatările altor expertize 

 Nu este necesar  

 

 

Ministru al economiei      Sergiu GAIBU 
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